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CENTRIFUGEUSE_SYNTHESE 
 

Modèle de connaissance 
Q1 Compléter par vos résultats numériques le schéma suivant : 
 

ec(p) CE(p) (p)
+

-
Dynamo tachymétrique

Correcteur Hacheur Moteur + Charge

V(p) Vcom(p) Um(p)

e0(p)

 
 
 
 

Modèle de comportement de la centrifugeuse 

 
Sur le système câblé,  
Q11 Procéder à un essai indiciel (5 Volts) de la commande en vitesse de cette centrifugeuse  avec C(p) = 10 : 
A partir du relevé de l'essai  Ω(t)  que vous imprimerez : 

 

Donner  l'ordre du système Centrifugeuse, Ordre : 

Caractériser le système en mesurant  l'erreur statique et le temps de réponse, 
 

εs= 

tr5%= 

 
Q12 Procéder à un autre essai indiciel (5 Volts) de la commande ne vitesse de cette centrifugeuse  avec C(p) = 20 : 

Caractériser le système en mesurant  l'erreur statique et le temps de réponse, 
 

εs= 

tr5%= 

 
Q13 Comparer les résultats obtenus : montrer l'intérêt d'une action sur la valeur de la correction proportionnelle sur le système 

réel.  

 
 
 

 
 
 

Modèle numérique de la centrifugeuse 
Avec simulink,   
Q14 Procéder à un essai indiciel (5 Volts) de la commande en vitesse de cette centrifugeuse  avec C(p) = 10 : 
A partir du relevé de l'essai  Ω(t) que vous imprimerez :  

Donner  l'ordre du système Centrifugeuse, Ordre : 

Caractériser le système en mesurant  l'erreur statique et le temps de réponse, 
 

εs= 

tr5%= 

Q15 Comparer les résultats obtenus : montrer l'intérêt d'une action sur la valeur de la correction proportionnelle sur le système 
réel.  

Conditions de l’essai 
 

 Gain du correcteur : 10 

 Consigne : Echelon de 5 Volts 


